
Einwohnerrat Wettingen 2019-0569

Interpellation Fraktion SVP vom 14. März 2019 betreffend Stellenerhöhung in der Perso-
nalabteilung

Ausgangslage

Der Gemeinderat inseriert auf der Homepage der Gemeinde Wettingen eine neue Stelle 50 % 
Personalfachfrau/Fachmann als Ergänzung zur HR Leitung. Es handelt sich hier offenbar um 
eine neue Stelle, welche per 1. April 2019 vorerst befristet bis 31. Dezember 2019 besetzt wer-
den soll. Es wird den potentiellen Kandidaten angekündigt, dass die Anstellung mit Option im 
2020 weitergeführt werden kann.

Die 50 %-Stelle ist im Budget 2019 weder im Stellenplan noch in einer Kostenstelle vorgese-
hen. Demzufolge hat der Einwohnerrat keine solche Stelle bewilligt. Gemäss Art. 19 Gemein-
deordnung ist der Einwohnerrat für die Beschlussfassung über den Stellenplan der Gemein-
deverwaltung zuständig.

Ein Antrag für eine Stellenerhöhung oder eine Schaffung einer neuen Stelle wurde dem Ein-
wohnerrat bis dato nicht vorgelegt. Aus diesem Grund stellen sich für die Fraktion SVP einige 
Fragen:

Fragen

Frage 1: Was ist der Grund, dass eine neue Stelle Personalfachfrau/Fachmann 50 % einge-
führt werden soll?

Frage 2: Die Personalabteilung ist in der Regel eine Dienstleistungsstelle. Welche zusätzlichen 
Dienstleistungen werden durch die Schaffung dieser Stelle erbracht?

Frage 3: Mit welchen Kosten kalkuliert der Gemeinderat für die genannte Stelle insgesamt 
(Lohnkosten, Sozialleistungen, Infrastrukturkosten wie Stehpult, EDV-Gerät, Lizenzkosten)?

Frage 4: Über welchen Budgetposten bzw. welche Kostenstelle wird diese Stelle finanziert?

Frage 5: Weshalb wurde die Stelle nicht mit dem Budget 2019 beantragt?

Frage 6: Weshalb wurde kein Antrag, wie beim damaligen Antrag zur Sanierung der Sozialen 
Dienste; Teilprojekt Personal; Erhöhung Stellenprozente (2017-0693) gestellt?

Frage 7: Weshalb wird kein Nachtragskredit beantragt?

Frage 8: Wurden die Kommissionen wie Finanzkommission, Geschäftsprüfungskommission 
und/oder Personalkommission über die Stellenschaffung per dato informiert? Wenn nein, wie-
so nicht?

Frage 9: Die Anstellung kann mit Option weitergeführt werden. Was beinhaltet die Option, wel-
che Bedingungen müssen erfüllt werden?

Frage 10: Die Leiterin Personal erhält neu Führungsverantwortung und somit mehr Verantwor-
tung. Hat diese Tatsache Konsequenzen auf deren Lohnkosten?
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